

В диссертационный совет 24.1.104.01,
созданный на базе ФГБУН Институт
проблем рынка РАН

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу Павлова Антона Алексеевича на тему: «Экономическая безопасность российского банковского сектора под влиянием рисков современного финтех», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономическая безопасность).

Диссертационное исследование Павлова Антона Алексеевича затрагивает одну из значимых и актуальных тенденций современной экономической деятельности в сфере технологической и цифровой трансформации как экономики России, так и его финансового сектора. Действительно, финансовые технологии содействуют развитию конкуренции, повышают качество и доступность финансовых услуг, снижают издержки коммерческих банков. Вместе с тем, все более явно проявляются и финтех-обусловленные риски, связанные киберугрозами, мошенничеством, недостаточной прозрачностью новых технологий для принятия экономически обоснованных решений и др. Это заставляет коммерческие банки разрабатывать адекватные этим вызовам и угрозам стратегии обеспечения своей экономической безопасности. Именно эти обстоятельства и определяют актуальность темы исследования Павлова А.А.

В процессе работы над диссертацией Павлов Антон Алексеевич зарекомендовал себя, с одной стороны, как квалифицированный экономист и целеустремленный исследователь, а с другой – как опытный эксперт и практик, готовый на деле внедрять и реализовывать эффективные методы и инструменты в исследуемой предметной области.

Антон Алексеевич проявил свои лучшие качества, инициативу, самостоятельность, способность к глубокой проработке, систематизации, углубленному анализу теоретического, методического и фактического материала по исследуемой проблеме. Диссертант продемонстрировал умения представить научному сообществу полученные результаты исследования, отразив в них актуальность и практическую значимость исследуемой проблемы. По теме диссертации опубликовано 12 научных работ, из них 4 – в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ. Кроме того, результаты исследования неоднократно докладывались Павловым А.А. на международных конференциях, проходивших в России.

Результаты, полученные автором, апробированы и используются в ряде организаций, в частности, в качестве практического инструментария для выработки и принятия необходимых управленческих решений, обеспечивающих устойчивость и безопасность действующей бизнес-модели в условиях применения современного финтеха. Данный факт поднимает значимость исследования, свидетельствует о том, что работа автора не только имеет теоретико-методическую, но и практическую направленность.

Диссертант продемонстрировал умения обстоятельного изучения и анализа большого объема научного, аналитического и статистического материала в исследуемой области. Приведенный в диссертации список использованной литературы свидетельствует о глубине проработки материала, содержит ссылки на работы ведущих российских ученых и результаты общепризнанных зарубежных исследований.

В своей работе соискатель проявил практическую направленность выводов и рекомендаций, умелое использование трудов ведущих представителей зарубежных и отечественных школ в таких областях, как: экономическая безопасность банков, цифровизация и цифровая трансформация, современные финансовые технологии.

В целом считаю, что диссертация Павлова Антона Алексеевича на тему «Экономическая безопасность российского банковского сектора под влиянием

рисков современного финтех» является законченной научно-квалификационной работой, имеющей весомую теоретическую и практическую значимость, которая отвечает критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Павлов А.А., проявивший себя как высококвалифицированный, компетентный исследователь, достоин присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономическая безопасность).

Научный руководитель:

доктор экономических наук,
профессор, заведующий лабораторией
промышленной политики и
экономической безопасности
ФГБУН Институт проблем рынка РАН

Сергей Всеволодович Шкодинский

« 05 » марта 2024 г.

Контактная информация: ИПР РАН,
117418, Москва, Нахимовский просп., 47
Телефон: 8(495)779-1438
E-mail: director@ipr-ras.ru

*Подпись Шкодинского С.В.
установлено.
И.о. зав. отделом кадров
ИПР РАН
Шокина А.А.*